

Орган  
Тоншаевского  
райкома КПСС  
и районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской  
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК



ЧЕТВЕРГ,  
13  
января  
1972 года  
№ 6 (3904)

Издаётся  
с 3 января 1935 года.  
Цена 2 коп.

## СИЛА ПОЛЕЙ—В УМЕНИИ ЛЮДЕЙ

10 ЯНВАРЯ ТОНШАЕВСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАПОЛНИЛИ МЕХАНИЗАТОРЫ, БРИГАДЫ ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД, РЯДОВЫЕ РАБОЧИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, АГРОНОМЫ, ПРЕДСЕДАТЕЛИ И ДИРЕКТОРЫ, ТЕ ЧЬИМИ РУКАМИ ВЫРАЩИВАЕТСЯ УРОЖАЙ. ЗДЕСЬ СОСТОЯЛОСЬ РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПОЛЕВОДОВ.

С ДОКЛАДОМ «ИТОГИ РАБОТЫ В ПОЛЕВОДСТВЕ ЗА 1971 ГОД И ЗАДАЧИ НА ВТОРОЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ» ВЫСТУПИЛ ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В. Н. МАРАЕВ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА «ПУТЬ ЛЕНИНА» В. А. КРАШЕНИННИКОВ, ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР СОВХОЗА «ОШМИНСКИЙ» Н. И. СМИРНОВ, АГРОНОМ КОЛХОЗА «МАЛОКАМЕНСКИЙ» В. И. ЯРОВИКОВА, ТРАКТОРИСТ КОЛХОЗА ИМЕНИ КИРОВА Н. М. СОЛОНИЦЫН, БРИГАДИР ПОЛЕВОДЧЕСКОЙ БРИГАДЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА Н. Д. МАЯКОВ, ТРАКТОРИСТ КОЛХОЗА «КРАСНАЯ НИВА» В. Ф. ГУЩИН, ШОФЕР КОЛХОЗА «КОММУНАР» Н. А. ЕВСТРОПОВ, УПРАВЛЯЮЩИЙ РАЙОННЫМ ОБЪЕДИНЕНИЕМ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» В. Н. ГОРЯЧЕВ, ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ СОВХОЗА «ВЯКШЕНЕРСКИЙ» И. Т. ГОЛУБЕВ, БРИГАДИР КОЛХОЗА ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА П. М. КАРГАПОЛЬЦЕВ.

В ЗАКЛЮЧЕНИИ ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА КПСС Н. П. ВОРОБЬЕВ.

### Из доклада главного агронома сельхозуправления В. Н. Мараева

Закончился 1971 год, первый год девятой пятилетки. Он вошел в историю, как год новых трудовых побед советского народа.

Свой вклад в общегосударственное дело внесли и труженики сельского хозяйства нашего района. В истекшем году колхозами и совхозами получен неплохой урожай всех сельскохозяйственных культур, выращено много скота и птицы. Все это позволило хозяйствам полностью засыпать семена под урожай 1972 года, выполнить планы продажи продуктов сельского хозяйства государству.

#### РАЗУМНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЗЕМЛЮ

Подводя итоги хозяйственной деятельности в полеводстве колхозов и совхозов, нельзя не остановиться на том, как используется у нас основное богатство—земля.

В 1971 году за колхозами и совхозами было закреплено 43,2 тысячи гектаров сельхозугодий, в том числе пашни—34426 гектаров, сенокосов—5843 и пастбищ—2888 гектаров. На пашне было размещено 26151 гектар сельскохозяйственных культур и 8275 гектаров составляли чистые и занятые пары, из них 7 тысяч гектаров чистых паров. Такое соотношение неутешительно.

В то время, как положение с кормами в районе остается крайне тяжелым, почти пятая часть лучшей земли в течение года не дала скоту ни одного килограмма корма. Это ничем неоправданная роскошь. Передовые колхозы и совхозы области на одинаковых с нашими почвах, чистых паров не имеют, а результаты урожайности у них в 3 раза выше. В нашем районе почти не имеет чистых паров колхоз имени Кирова, но по урожайности озимых значительно превзошел хозяйства, имеющие пары почти под весь озимой клин.

В большинстве колхозов и совхозов района пока по ряду объективных причин нельзя совсем отказаться от чистых паров, но от части ради улучшения кормовой базы придется придется. Это не только желание, но и требование сегодняшнего дня, чтобы колхозы и совхозы района не находились замыкающими по производству продукции животно-

воства в области. По подсчетам уже весной этого года безболезненно можно занять кормовыми культурами 1,5—2 тысячи гектаров чистых паров.

Анализируя структуру посевных площадей колхозов и совхозов района в 1971 году, становится ясным, что здесь имеется ряд существенных недостатков. Основным из них является недостаточная насыщенность в посевах зерновых культур. Кто-кто, а крестьяне знают что такое зерно. Это и продовольствие и корм. За последние годы, при сложившейся структуре поголовья скота, в районе половина собранного зерна уходит на корм. Как раз кормового зерна нам и не хватает. Следовательно, необходимо увеличить производство зерна за счет повышения урожайности зерновых и расширения площадей под зерновыми культурами, и в первую очередь под ячменем, горохом, овсом. Как минимум, зерновые культуры в каждом хозяйстве должны занимать 50 процентов пашни.

Не лишена недостатков и структура самих зерновых культур: доминирующее положение здесь занимает озимая рожь—более 8 тысяч гектаров из 13 тысяч гектаров посева, 4,5 тысячи гектаров овса, 565 гектаров ячменя, 181 гектар озимой пшеницы, 120 гектаров гороха и 51—вики. Таким образом, 60 процентов посевов зерна занимают рожь и 35 процентов овес. В валовых сборах зерна рожь и овес занимают 95 процентов, а на долю ячменя и гороха приходится лишь 5 процентов от всех зерновых.

Учитывая, что значительная часть ржи после засыпки семян и продажи государству остается на корм скоту, а кормовые достоинства ее не велики, поэтому в ближайшие годы в посевах озимых зерновых культур озимая рожь должна быть заменена озимой пшеницей наполовину.

Более высокими кормовыми достоинствами перед овсом обладает и ячмень. Каждый гектар его при равной урожайности дает на 20 процентов кормов больше, чем овес. Однако удельный вес посевных площадей и валовые сборы зерна в районе очень скромны. Среди яровых зерновых посевные площади и вало-

вые сборы зерна ячменя должны быть немедленно увеличены и доведены до 25 процентов от валового сбора зерна яровых зерновых культур, при чем сделать это необходимо в течении одного—двух лет. Уже весной 1972 года посевы ячменя, как очень ценной кормовой культуры, должны быть увеличены в наших колхозах и совхозах не менее, чем в два раза. Колхозы «Красная нива», имени Свердлова, «Колос» и «Малокаменский» не выращивающие ячмень в своих хозяйствах должны позаботиться, чтобы эта культура была и на их полях.

По сравнению с 1970 годом увеличились в прошлом году на 1000 гектаров посевые площади кормовых культур — явление в наши дни вполне закономерное. Но за счет чего произошло это увеличение и пошло ли кому оно на пользу? Площади кормовых культур увеличились за счет посева вико-овсяной, горохово-овсяной смеси. Хорошее сено и зеленый корм получаются из этих смесей, но очень дорогие и малопитательные.

Гектар смеси при уборке на сено с хорошей урожайностью дает 20 центнеров или 8 центнеров кормовых единиц, тот же гектар засеянный овсом при скромном ее урожае в 12 центнеров с гектара дает вместе с овсяной соломой 16 центнеров кормовых единиц. Следовательно, расширение посевых площадей под зерносмесями за счет однолетних экономически невыгодно. Лишь для зеленого конвейера они пока остаются незаменимыми. А на сено надо выращивать многолетние травы: клевер с тимофеевкой, которые не подводят нас в любые годы.

#### ИТОГИ НАШЕГО ТРУДА

Вершиной нашего круглогодового труда, показателем работы полеводов каждого колхоза и

совхоза служит полученный урожай. Хорошо трудились колхозники и рабочие совхозов района, чтобы в 1971 году получить хороший урожай, но климатические условия помешали этому. Работникам полей еще приходится считаться с погодными условиями, тем не менее урожай собран неплохой.

Зерновые дали в среднем с гектара 9,8 центнера. По культурам это выразилось так: озимая рожь дала по 7,4 центнера с гектара, озимая пшеница — 17,4, ячмень — 11,9, овес — 13,4, горох — 9 центнеров с гектара. Самый низкий урожай дала озимая рожь, на которую в 1971 году выпали большие испытания. В январе прошлого года весь месяц шли дожди, которые вызвали образование толстой ледяной корки на полях, что весной повлекло за собой сильное выпревание посевов, а летом в результате дождей и ветров рожь полегла, что также привело к потере значительной части зерна.

Хороший урожай зерновых получили колхоз «Коммунар» — 15,2 центнера с гектара (самый высокий урожай в районе), урожайность озимой пшеницы составила — 23 центнера с гектара, ячменя — 25,7, овса — 18,7 центнера, колхоз «Малокаменский» — 14,3 центнера с гектара, имени Кирова — 13,6 центнера с гектара. Неплохой урожай овса получен в колхозе «Путь Ленина», — 21,6 центнера на круг.

Таким образом, лучших результатов снова добились те колхозы, которые из года в год получают наивысшие результаты, где выше общая культура земледелия и трудовая дисциплина.

Очень низкий урожай зерна сбрали совхозы «Ошминский» — 5,7 центнера с гектара, «Прогресс» — 7,9, а также колхоз имени Ленина. Причины получения (Продолжение на 2 стр.).

### От РК КПСС и исполкома райсовета

Тоншаевский районный комитет КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают, что 11 января 1972 года в возрасте 43 лет скоропостижно скончался член РК КПСС, депутат районного Совета, директор совхоза «Вякшнерский» Окунев Василий Григорьевич и выражают соболезнование семье покойного.

# СИЛА ПОЛЕЙ – В УМЕНИИ ЛЮДЕЙ

(Продолжение. Начало на 1 стр.)  
низких урожаев в колхозе имени Ленина ничем не оправданы. Соседний с ним колхоз имени Свердлова работает в одинаковых условиях, а урожай получил на четыре центнера с гектара выше. Здесь вина целиком на руководителях колхоза, долгое время совершенно игнорирующих применение минеральных удобрений. До сих пор они не применяют аммиачную воду, современные сорта, а выращивают все еще овес сорта «Победа».

Наиболее удачно справились с выращиванием льна колхозы имени Тимирязева, «Малокаменский» и «Путь Ленина», получившие урожай льноволокна по 5–6 центнеров с гектара. Опыт работы со льном показал, что посев льна для комбайновой уборки нужно проводить в сжатые ранние сроки, чтобы получать свои семена.

В этом году нужно завершить во всех колхозах и совхозе «Прогресс» строительство пунктов сушки льняного вороха, на которых, кроме сушки семян льна, можно сушить и семена зерновых культур, многолетних трав и траву на витаминизированное сено для приготовления сенной муки.

Урожай картофеля по району составил всего 81 центнер с гектара. За последние годы мы вообще не можем похвастаться его урожаями. Работа в колхозах и совхозах с этой культурой ослаблена.

Наши лучшие колхозы по выращиванию картофеля «Малокаменский», имени Тимирязева, имени Кирова, в прошлом году получили его лишь чуть больше 100 центнеров с гектара, а колхозы «Колос», «Путь Ленина», совхоз «Ошминский» получили лишь по 60 центнеров с гектара, а ведь совсем недавно колхоз «Колос» получал по 180 центнеров с гектара.

1972 год должен стать переломным в его выращивании. Картофель — культура ценная и в условиях района должна давать хорошие урожаи.

Всего по 70 центнеров с гекта-

ра дали урожайность и силосные культуры. А нашим колхозам и совхозам они очень нужны. Без силоса не получить большого молока. Урожай силосных культур 120 центнеров с гектара может получать каждое хозяйство за счет повышения доз минеральных удобрений и своевременного сева.

Многолетние травы в 1971 году дали урожай сена 18,8 центнера с гектара, семян — 1, и зеленого корма 20 центнеров. Лучшего урожая сена многолетних трав добились колхозы имени Тимирязева, «Путь Ленина», имени Кирова. Где урожай достиг свыше 32 центнеров с гектара, почти в два раза выше среднерайонного. А лишь 2 года назад эти колхозы получали сена многолетних трав не больше любого хозяйства. Причина столь высокого взлета очень проста — они первыми в районе начали сеять клевер сеялками и каждую весну подкармливать посевы минеральными удобрениями.

В течении последних десяти лет наши колхозы и совхозы собирают очень низкие урожаи семян клевера красного. В семеноводстве клевера, культуры опыляемой насекомыми, есть одна существенная разница от семеноводства зерновых и технических культур. Семенные участки клевера нельзя концентрировать крупными массивами, так как насекомые их не в состоянии normally опылить. Не дают хорошего урожая и семенные участки клевера, расположенные вдоль дорог, ибо пыльные головки растений не привлекают насекомых, потому что нектар цветов становится загрязненным и невкусным.

Урожай естественных трав в 1971 году также не принес радости. Сена собрано всего по 8,6 центнера с гектара. Большой виной тому, опять же капризы природы. Совхозы «Ошминский» и «Прогресс» и колхоз «Колос» много потеряли сена из-за разлива реки Ошмы во время сенокоса.

Но основная причина кроется не в этом. За последние годы в большинстве колхозов и совхозов не обращается никакого внимания

на сенокосам. Несмотря на указания и решения исполкома райсовета, ни в один год, ни в одном хозяйстве не был выполнен план повсеместного улучшения лугов и пастбищ. Особенно пренебрежительно относятся к улучшению лугов руководители наших совхозов — хозяйств наиболее остро испытывающих недостаток грубых кормов.

## ЗАБОТА О СЕМЕНАХ

Одновременно с завершением полевых работ 1971 года начались работы в полеводстве под урожай — этого года. В августе прошлого года было посажено 8862 гектара озимых культур, в том числе 707 гектаров пшеницы. С осени посевы озимых развивались хорошо, однако конец осени и начало зимы 1971 года были крайне неблагоприятными для озимых хлебов.

Для весеннего сева 1972 года по району засыпано 1476 тонн семян из плана 1466 тонн зерновых культур. Все хозяйства с планом засыпки семян успешно справились. На первое января все колхозы и совхозы района, за исключением «Колоса» и «Ошминского» имеют все семена зерновых яровых культур кондиционными по всхожести и чистоте.

Неудовлетворительное положение с семенами сложилось в колхозе «Колос», где из 115 тонн семян яровых зерновых 46 тонн пока с пониженной всхожестью, а агроном Н. М. Шалагинов и председатель А. П. Жаворонков, отвечающие за их состояние, не очень беспокоятся за их обмен или приобретение новых.

Достаточное количество для посадки засыпано семян картофеля, в эти зимние дни нужно только внимательно следить, чтобы они не померзли или не погнили. Полностью обеспечены колхозы и совхозы семенами многолетних трав и только семян льна в ряде хозяйств не хватает.

В области семеноводства сельскохозяйственных культур агрономам колхозов и совхозов предстоит сделать многое. Если семена озимых культур

осенью прошлого года начали обновляться за счет новых сортов пшеницы «Мироновская-808» и ржи «Харьковская-60», то в яровых посевах еще много старых, низкоурожайных сортов овса «Победа» и «Льговский-1026», ячменя «Нутанс-187» и «Казанский 6/4».

Несмотря на настойчивые рекомендации исполкома райсовета обменять хотя бы часть семян овса для семенных участков на более урожайный сорт его «Пшебуй-2», правления колхозов имени Ленина, «Колос» и «Путь к коммунизму» этого не сделали и до сих пор ничего не делают.

## ЛЮДИ ТРУДА

Хочется сказать несколько слов о наших людях, которые в труднейших условиях выращивают и убирают урожай. Заслуживают уважения председатели колхозов имени Тимирязева, и имени Кирова Ф. И. Березин и И. Н. Кропоткин, агрономы П. И. Герасимов и В. И. Яровикова, бригадиры А. Ф. Кондратьев из колхоза имени Кирова, А. В. Торопов из колхоза «Красная нива», А. А. Евстропова, трактористы и шофер Г. Д. Вшивцев из совхоза «Ошминский», А. Е. Жуков из «Вяжшнерского», В. Вторин и И. Иванов из колхоза имени Свердлова, братья Смирновы из «Пути к коммунизму», Г. Ф. Бурков из колхоза имени Ленина, Н. П. Зубов из «Коммунара» и А. Ф. Поплаухин из «Пути Ленина», механик Л. К. Томилов и другие честные и трудолюбивые труженики тоншаевских полей.

## НАШИ ЗАДАЧИ

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, колхозники и рабочие совхозов, специалисты и руководители в 1972 году за счет повышения культуры земледелия, улучшения семеноводства должны получить урожай зерна не менее 13 центнеров с гектара, картофеля — 130, льноволокна — 4, сена многолетних трав — 25, естественных — 15 центнеров с гектара, обеспечить животноводство в достатке кормами и продать государству 1620 тонн зерна, 2600 тонн картофеля, 400 тонн льноволокна и льносемян — 110 тонн.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

### УРОЖАЙНОСТЬ СНИЗИЛАСЬ

Мне хочется сказать о результатах работы своего хозяйства — говорит агроном колхоза «Малокаменский» В. И. Яровикова. В минувшем году по колхозу был получен урожай зерновых по 14,3 центнера с гектара, или на 5,6 центнера меньше, чем в 1970 году. Такой урожай был получен с площади 456 гектаров. План продажи зерна государству выполняли на 128,4 процента.

В первой бригаде, где бригадиром работает Н. А. Иванов получили озимой ржи по 16,9 центнера с гектара на площади 70 гектаров, а овес сорта «Пшебуй-2» получили по 18,7 центнера с гектара на площади 33 гектара.

Урожайность картофеля по колхозу составила 112,7 центнера с гектара, а в бригаде Н. А. Иванова получили по 124 центнера.

В минувшем году внесено органических удобрений на гектар

пашни 7,62 тонны, а минеральных по 5,5 центнера на гектар. В настоящее время занимаемся вывозкой минеральных удобрений из Шахуньи. Уже вывезли вместе с фосфоритной мукой 196 тонн, приступили также к выборке торфа из Альцевского СУ.

Неплохо потрудились в минувшем году трактористы А. М. Герасимов, Л. Н. Думкин, А. С. Микишев, А. И. Яровиков, В. В. Волков. Благодаря добросовестному труду комбайнёров своевременно был убран урожай. А. В. Полетаев убрал на комбайне 311 гектаров, А. С. Федяев 231 гектар.

Из рядовых колхозников следует отметить А. А. Веселова и А. И. Веселова, О. А. Герасимова, С. А. Копосова, они выходили на работу в любое время года.

### ГЛАВНАЯ СИЛА

Главной силой в полеводстве, начал свое выступление главный инженер совхоза «Ошминский»

Н. И. Смирнов, — являются механизаторы. От их работы зависит вся жизнь совхоза.

Механизаторы нашего хозяйства успешно справились со всеми полевыми работами прошедшего года. Все, что от них зависело, они с честью выполнили, несмотря на то, что в нашем совхозе самая большая нагрузка по району и составляет 86 гектаров пашни на 15 сильный трактор.

Хорошей выработки на тракторах достигли Н. Г. Сысуев и Г. А. Малышев, на тракторе ДТ-75 выработали 1408 гектаров мягкой пахоты, П. П. Матвеев, В. И. Шустов, М. И. Вшивцев, Н. Н. Сысуев, И. Н. Вшивцев. Более двухсот гектаров убрали комбайнёры А. И. Смирнов, М. И. Вшивцев, Г. А. Малышев, В. А. Елсуков, на льнокомбайне А. М. Посаженников убрал 70 гектаров, а Е. М. Посаженников убрал картофель с площади 36 гектаров.

Для того, чтобы поднять урожайность наших полей приходится немало работать с удобрениями. В 1971 году внесено в почву 16900 тонн органических и 970 тонн минеральных удобрений. Впервые в прошлом году начали применять новое удобрение и внесли его 117 тонн. Специальные машины для внесения аммиачной воды нет, и нам пришлось делать приспособления собственной конструкции. В этом году мы должны внести удобрений в 2–3 раза больше, чем в предыдущем.

В нашем хозяйстве из плана ремонта 16 тракторов уже отремонтировано 5 и три находятся в мастерских объединения «Сельхозтехника». Прицепной инвентарь обычно ремонтируется у нас с осени и уже сейчас готовы 10 сеялок и 12 плугов, в настоящее время ремонтируются борона.

Немало различной техники в  
(Окончание на 3 стр.).

# В райкоме КПСС и исполкоме райсовета ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

## КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, бригад и отделений, работников полеводства и животноводства по производству и продаже сельскохозяйственной продукции за 1971 год

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, бригад и отделений, работников полеводства и животноводства по производству и продаже сельскохозяйственной продукции в 1971 году, представленные райкомом профсоюза работников сельского хозяйства, бюро РК КПСС и исполнкомом райсовета постановляют:

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования по производству зерна, картофеля и льна в 1971 году первые места колхозам и совхозам, бригадам и отделениям не присуждать.

Отметить хорошую работу по повышению урожайности зерновых культур колхозов «Коммунар» (председатель колхоза тов. Пальцов И. С., секретарь парторганизации т. Евстропов П. А.), получивший урожай зерновых по 15,2 центнера с гектара с площади 900 га и «Малокаменский» (председатель колхоза тов. Микишев М. С., секретарь парторганизации тов. Шибаев И. Ф.), получивший урожай по 14,1 центнера с гектара с площади 464 га. Колхозы полностью засыпали семена зерновых культур и выполнили план продажи их государству: колхоз «Коммунар» на 136 процентов, «Малокаменский» на 162,2 процента.

За достигнутые успехи по производству зерна и выполнение плана по продаже его государству колхозы «Малокаменский» и «Коммунар» занести на районную Доску почета.

Рекомендовать правлениям колхозов и дирекциям совхозов при выполнении условий социалистического соревнования

произвести выдачу премий механизаторам, занятым в 1971 году на уборке зерновых и льна.

Признать победителем в социалистическом соревновании и продаже мяса за IV квартал 1971 года колхоз «Путь Ленина» (председатель колхоза т. Крашенинников В. А., секретарь парторганизации т. Целищева Н. М.). Колхоз произвел на 100 га сельхозугодий по 23 центнера мяса (в живом весе), выполнив годовой план с дополнительным заданием на 113,2 процента, продав больше плана на 444 центнера.

За достигнутые успехи по производству и заготовкам мяса колхоз «Путь Ленина» занести на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное Знамя РК КПСС и райисполкома.

Победителями в социалистическом соревновании по производству мяса среди работников животноводческих ферм за IV квартал признать:

**ЧЕСНОКОВА Анатолия Федоровича** — свинарода колхоза «Путь Ленина», который за квартал откормил и реализовал 179,2 центнера, а всего за год 507,6 центнера мяса.

**ИВАНОВУ Марию Ивановну** и **КУДРЯВЦЕВУ Марию Васильевну** — свинарок колхоза имени Кирова, которые откормили и реализовали за квартал по 108,4 центнера мяса каждая, а за год по 368 центнеров.

**СОЛОВЬЕВУ Татьяну Алексеевну** и **ПАНТЕЛЕЕВУ Александру Афанасьевну** — свинарок колхоза «Коммунар», которые откормили и реализовали по 98,7 центнера,

а за год по 368 центнеров мяса каждая.

**КЛЕПЦОВУ Валентину Михайловну**, **НАЗАРОВУ Марию Ивановну** и **ЮРГИНУ Зинаиду Анатольевну** — телятниц колхоза «Коммунар», которые откормили и реализовали: первая — 63 центнера, вторая и третья по 46 центнеров мяса.

За достигнутые успехи работников животноводческих ферм: **Чеснокова А. Ф.**, **Иванову М. И.**, **Кудрявцеву М. В.**, **Соловьеву Т. А.**, **Пантелейеву А. А.**, **Томилову З. М.**, **Клепцову В. М.**, **Назарову М. И.** и **Юргину З. А.** занести на районную Доску почета.

По воспроизведению поросят признать победителями в социалистическом соревновании Мотовилову Александру Федоровну и Долгих Апполинарию Дмитриевну — свинарок колхоза «Коммунар», получивших приплод за год: первая от основной свиноматки по 21,9 поросят, от разовой по 8,9; вторая от основной — 20,9 и от разовой — 10.

**Ермилову Анастасию Петровну** и **Клешнину Раису Сергеевну** — свинарок колхоза «Красная нива», получивших приплод от основной свиноматки по 20 поросят, от разовой — по 9.

За достигнутые успехи свинарок Мотовилову А. Ф., Долгих А. Д., Ермилову А. П. и Клешнину Р. С. занести на районную Доску почета.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования по производству и продаже государству молока первые места колхозам и совхозам не присуждать.

Среди доярок победителем в социалистическом соревновании за IV

квартал признать **РУСИНОВУ** Александру Прокопьевну — доярку колхоза «Колос», получившую по 541 кг молока от коровы.

За достигнутые успехи Русланову А. П. занести на районную Доску почета.

По производству шерсти признать победителем в социалистическом соревновании колхоз имени Тимирязева (председатель колхоза т. Березин Ф. И., секретарь парторганизации т. Березин П. А.). Колхоз получил настриг шерсти с одной овцы по 2 кг. приплод по 185 ягнят от 100 овцематок выполнил план продажи ее государству на 125,4 процента.

За достигнутые успехи колхоз имени Тимирязева занести на районную Доску почета.

Среди овцеводов победителем в социалистическом соревновании признать **Хлыбова Дмитрия Макаровича** — овцевода колхоза имени Тимирязева, получившего настриг шерсти с одной овцы по 2 кг, — по 185 ягнят от 100 овцематок.

За достигнутые успехи Хлыбова Д. М. занести на районную Доску почета.

По воспроизведению стада крупного рогатого скота победителями в социалистическом соревновании признать техников-осеменаторов колхозов имени Кирова — Безденежных Нину Александровну, получившую 100 телят от 100 осемененных коров и Хаймову Ольгу Прокопьевну из колхоза «Путь Ленина», получившую по 98 телят от 100 осемененных коров.

За достигнутые успехи Безденежных Н. А. и Хаймову О. П. занести на районную Доску почета.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

(Окончание).

совхозе «Ошминский», часто случаются и поломки, а вот достать запасные части бывает нелегко, да и заявки на новые трактора полностью не удовлетворяются.

### КОРМА—НАША ЗАБОТА

Урожайность зерновых составляет 7,3 центнера с гектара, картофеля — 83, сена естественных трав — 9,1, сена многолетних трав по 11 центнеров с гектара. Естественно, что при такой урожайности мы не обеспечиваем общественное животноводство кормами — говорит главный агроном совхоза «Вяжшерский» И. Т. Голубев.

В чем причина такого положе-

ния? Основной причиной, на мой взгляд, является освоение севооборотов. До 1971 года в совхозе имелось двенадцать, но ни один из них освоен не был. Летом прошлого года была произведена нарезка новых полей и нынче будем вводить новые севообороты, их будет — 9.

Большие задачи стоят перед тружениками полей и ферм совхоза в 1972 году. Прежде всего необходимо обеспечить скот грубыми и сочными кормами, и концентратами. Кое-что для решения этой задачи уже сделано. Семена яровых зерновых засыпаны полностью и все чистые. По чистоте и всхожести соответствуют I и II классу, за исключени-

ем некоторых партий, которые не прошли по влажности.

Ввиду того, что из 1300 гектаров многолетних трав 450 гектаров травы 3—4 года пользования. Естественно, эти площади многолетних трав сена не дают, поэтому запланировано увеличить площади чистых паров, чтобы можно было использовать зерно-смеси на сено и сенаж с силосом, то есть увеличить план сева яровых на 210 гектаров.

В прошедшем году у нас было посеяно два гектара райграса пастбищного для семенных целей. И уже в этом году будем заниматься улучшением лугов своими силами.

**ОКУНЕВ  
Василий  
Григорьевич**



11 января 1972 года в возрасте 43 лет скончался член РК КПСС, депутат районного Совета депутатов трудящихся, директор совхоза «Вяжшерский» Василий Григорьевич ОКУНЕВ.

В. Г. Окунев родился в 1929 году в деревне Полоцкое Ошминского сельсовета Тоншаевского района в семье крестьянина. Свою трудовую деятельность он начал в 1944 году после окончания 7 классов Ошминской неполной средней школы рядовым колхозником колхоза «Ошминский».

С 1949 года по 1952 год служил в рядах Советской Армии. После демобилизации Окунев В. Г. направляется на учебу в Горьковскую сельскохозяйственную школу по подготовке председателей колхозов, по окончании которой работал агрономом колхоза «Ошминский». С 1961 по 1964 год В. Г. Окунев работает председателем колхоза «Ошминский», а после объединения колхозов, агрономом в данном колхозе. В 1965 году по окончании одногодичной школы при Горьковском сельскохозяйственном институте В. Г. Окунев работает в должности инспектора при Тоншаевском производственном управлении, а в феврале месяце 1966 года избирается председателем колхоза «Гигант». В январе 1969 года с образованием совхоза «Вяжшерский» В. Г. Окунев утверждается директором этого совхоза, где и работал до последнего дня жизни.

В. Г. Окунев неоднократно избирался членом РК КПСС и депутатом районного Совета депутатов трудящихся, награжден медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В. Г. Окунев на каком бы посту ни находился, везде работал с полной отдачей сил и энергии.

Память о В. Г. Окуневе навсегда останется в наших сердцах.

**Н. П. ВОРОБЬЕВ, Л. А. ВИХАРЕВ, В. А. КОСТРОВ, В. С. ПЕСТОВ, В. И. ЗУБОВ, И. П. МИХАИЛИН, И. Н. КРОПОТКИН, И. Н. СМИРНОВ, И. Ф. ШИБАЕВ, А. В. МАЛЬЦЕВ, А. И. БАЛАХОНЦЕВ, П. В. КОВАНЕВ, В. Ф. КАРГАПОЛЬЦЕВ, В. П. СУВОРОВ, М. С. ТРУЩКОВ, Р. Н. ОКУНЕВ, Л. С. РУСИНОВА, Ф. А. СИНЯВИН, Н. В. БАРАНОВ, А. В. ГАРЕВ, П. А. ТОМАРОВ, Н. В. СМИРНОВ, В. А. БЕЗДЕНЕЖНЫХ.**

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

## КОММУНИСТ

Светлой памяти Героя Советского Союза Дмитрия Евгеньевича Комарова, уроженца Шахунского района.

Перед боем  
На листе бумаги чистой  
Четко вывел ты недрогнувшей  
рукой:  
«Не вернусь — прошу, считайте  
коммунистом».  
И повел «тридцатьчетверку»  
с места в бой.  
Но увидели бровей разлет  
крылатый,  
После боя не оставшие глаза.  
Был ты в партию зачислен  
кандидатом.  
И никто тут не был «против»,  
только — «за».  
Никогда еще не видели такое,  
И запомнился тот подвиг  
навсегда:  
Загоревшись, танк таранил  
бронепоезд.  
Ты командовал тараном,  
Кандидат.  
Экипаж дошел до западной  
границы.  
Вот уж в Польше вел тяжелые  
бои.  
Даже ночью, если спишь,  
атаха снится.  
Сплошь в огне сражений были  
сны твои.  
Грянул новый бой —  
И ты смертельно ранен.  
И с последней мыслью  
кандидатский срок,  
Не исполнившись по числам,  
очень рано,  
Много раньше года, в тот же  
миг истек.  
«Не вернусь — прошу, считайте  
коммунистом» —  
то навеки сохранит бумаги  
лист.  
В стороне родной под небом  
мирным, чистым  
Встал ты памятником нынче,  
Коммунист.

Ю. НИКОЛАЕВА.



Черниговскому музыкальному училищу исполнилось 10 лет. За эти годы подготовлены сотни преподавателей десятков музыкальных школ, руководителей художественной самодеятельности, учителей пения общеобразовательных школ, оркестрантов.

Молодые специалисты, как правило, работают в сельской местности.

В училище созданы две концертные бригады, которые только в этом году дали около 100 концертов на промышленных предприятиях и в колхозах.

На снимке: ансамбль бандуристов училища в составе Валентины Кухарук, Любови Шингирей, Раисы Пивень, Любови Ющенко и Лидии Федоровой. Фото Ю. Олейника. (Фотохроника ТАСС).

## Телевидение

Суббота, 15 января  
9.45 — «Утренняя прогулка». Концерт. 10.30 — Мультиликационные фильмы. 11.00 — «Час Ирландии». Премьера телевизионного документального фильма. 12.00 — «Здоровье». 12.30 — «Крушение империи». Фильм. 14.00 — «Огни цирка». 14.45 — «Человек и закон». 15.30 — «Музыкальные встречи». 16.00 — Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. 16.30 — «Алло мы ищем таланты!» 18.10 — К 350-летию со дня рождения Ж. Б. Мольера «Мизантроп». Спектакль французского телевидения. 21.00 —



Людмила Вениаминовна Вершинина, которую вы видите на этом снимке, работает в районной больнице в акушерском отделении.

К своим обязанностям молодая акушерка относится добросовестно. За чуткое и внимательное отношение к больным Людмила Вениаминовна пользуется у них большим вниманием. Стремясь как можно больше познать в области медицины, девушка постоянно читает медицинскую литературу.

Людмила Вениаминовна находит время и для общественной работы. Она является секретарем комсомольской организации районной больницы. В день комсомольской конференции ее можно будет увидеть среди лучших комсомольцев района, являющихся делегатами конференции.

На снимке: Л. В. Вершинина.

Фото А. Нечаева.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ И ОДИНОКИХ МАТЕРЕЙ

Совет Министров СССР постановлением от 12 августа 1971 года № 659 утвердил Положение о порядке назначения и выплаты пособий беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям. Положением предусмотрено, что государственные пособия многодетным и одиноким матерям, проживающим на территории сельского, поселкового Советов депутатов трудящихся, назначаются по предложению этих Советов.

Положением установлено, что многодетные и одинокие матери, получающие государственное пособие, обязаны извещать орган социального обеспечения о всех изменениях в составе семьи, влияющих на выплату пособий (отправка детей в детские дома, школы-интернаты на полное обеспечение, смерть детей, совместное проживание одинокой матери с отцом ребенка или получение от отца алиментов, пенсии).

Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции

Воскресенье, 16 января  
9.05 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 10.00 — «Музыкальный киоск». 11.00 — «Пудик ищет песенку» Спектакль Калининского театра кукол. 12.00 — «В мире сказки». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Запомни песню!». 13.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. 14.15 — «Четыре танкиста и собака». Фильм. 15.45 — «Телевизионный народный университет». «Наука РСФСР». 16.30 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции. 21.00 — «Кинопанорама». 22.30 — Вечерние мелодии».

В связи с этим отменен ранее действовавший порядок продления срока действия личной книжки матери.

Многодетным и одиноким матерям, получающим пособия, отделом социального обеспечения выдаются или высыпаются по почте личные книжки.

Выплата единовременных пособий многодетным матерям производится почтовыми переводами в адрес матерей.

При назначении государственного пособия многодетной матери учитываются все ее дети, независимо от возраста, проживающие как с матерью, так и отдельно от нее. Поэтому дети, рожденные матерью, учитываются и в тех случаях, когда они (кроме ребенка, на которого назначается пособие) помещены в детские учреждения на полное государственное обеспечение.

Л. ВИХАРЕВА.

## Кино

Суббота, 15 января

Тоншаевский ДК — «Бессловесные друзья» в 19.00  
Шайгинский ДК — «Офицеры» — удлиненный сеанс в 19.00

Кинотеатр «Нива» — «Легенда тюрямы Павиан» в 19.00  
Ошминский ДК — «Минута молчания» в 19.00

Воскресенье, 16 января  
Тоншаевский ДК — «Не промахнись, Асунта!» в 19.00  
Шайгинский ДК — «Офицеры» — удлиненный сеанс в 19.00

Ломовский клуб — «Бессловесные друзья» в 19.00  
Ошминский ДК — «Легенда тюрямы Павиан» в 19.00

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

## ФЕСТИВАЛЬ ФИЛЬМОВ ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану перед тружениками полей и животноводческих ферм поставлена задача — увеличить среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с предшествующим пятилетием на 20—22 процента, обеспечив более полное удовлетворение возрастающих потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье.

В связи с этим одним из важнейших направлений деятельности сельских киноработников является пропаганда средствами кино путей и способов укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, его интенсификации.

В целях широкой пропаганды науки и передового опыта в области сельского хозяйства в январе—марте 1972 года объявлен областной фестиваль сельскохозяйственных фильмов на всех сельских киноустановках.

Фестиваль сельскохозяйственных фильмов призван сыграть важную роль в пропаганде сель-

скохозяйственных знаний, в распространении передового опыта различных отраслей сельского хозяйства. В дни фестиваля в клубах колхозов и совхозов будут не только демонстрироваться фильмы, а и организованы беседы и лекции специалистов сельского хозяйства, выступления новаторов и обмен опытом передовиков сельскохозяйственного производства.

Руководители колхозов и совхозов нашего района, специалисты сельского хозяйства должны принять активное участие в подготовке и проведении фестиваля.

В сельских клубах необходимо организовать тематические выставки «От съезда к съезду», «Через сегодня, завтра нашего колхоза» и так далее. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям хозяйств надо провести заранее работу в своих коллективах с тем, чтобы в период фестиваля фильмы о сельском хозяйстве просмотрело большинство тружеников села.

Н. ТАТАРИНОВ,  
директор киносети.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

Партийная и профсоюзная организации совхоза «Вякшнерский» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти директора совхоза

ОКУНЕВА  
Василия Григорьевича  
и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Сельхоз управление и райком профсоюза работников сельского хозяйства скорбят по причине скоропостижной кончины директора совхоза «Вякшнерский»

ОКУНЕВА  
Василия Григорьевича  
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Дирекция и партком совхоза «Ошминский» глубоко скорбят по поводу скоропостижной кончины директора совхоза «Вякшнерский»

ОКУНЕВА  
Василия Григорьевича  
и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Исполком Ложкинского сельского Совета глубоко скорбит по поводу скоропостижной кончины депутата Совета

ОКУНЕВА  
Василия Григорьевича  
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив работников Тоншаевской районной больницы выражает глубокое соболезнование заведующей Охтарским медпунктом Окуневой Александре Александровне по поводу внезапной смерти ее мужа

ОКУНЕВА  
Василия Григорьевича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облиуправления по печати.  
Заказ 6 Тираж 4020